
 

3q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

welq : mvaviY Ávb 

Aa¨vq cwiwPwZ c„ôv cÖkœ b¤̂i 

evsjv‡`k cwiPq  13,15 55 bs me 

gv‡Qi K_v 24 1, 2, 6, 7, 8 

is †Pbv 25 me 

gvbe‡`n 27 11 Ñ 16 bs ch©šÍ 

kixi I ivRavbxi bvg 29 (4 - 9 ) ch©šÍ| 

‡`k I ivRavbxi bvg 29 18 Ñ 25 ch©šÍ| 

‡`k I gy ª̀vi bvg 30 21 - 29 ch©šÍ| 

evsjv‡`‡ki Av‡iv K_v 34 ( 14 - 20 ) bs ch©šÍ| 

4bs 

35 

a‡g©i K_v 36 1, 2, 5, 6, 11 

38 20, 18, 23, 24 

wewea 42 (13 - 17) ch©šÍ| 

wPÎ AsKb t cZvKv, wÎfzR, gM, gB, QvZv 

 

4_© †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

1g, 2q I 3q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm c~biv‡jvPbv| 

 

cvZv Ñ 28 

cvV cwiKíbv-2022 

1g †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

evsjv 1g cÎ 

 
1. kãv_© t  

Kzmyg, evM, mywh ©̈, †gvbvRvZ, aiYx, mK‡j, ¯^Rb, ggZv, mrc_, 

`vex, wgwQj, cÖwZôv, AvLi, Muv, cig, †¯œn, gvZ…f~wg, FY, Av`k©,  

m¤§vb, cw_g‡a¨, gwbe, eû`~‡i,  e„×| 

2. evK¨ iPbv t  

Kzmyg = GB KzmygwU †`L‡Z A‡bK my›`i| m~wh©¨ = m~wh©¨ gvgvi 

RvMvi Av‡M †R‡M DVe| aiYx = aiYx †`L‡Z Kgjv †jeyi gZ| 

ggZv = gv‡qi ggZvq Avgiv eo nB| ecb = Avwg Av‡gi exR 

ecb K‡iwQ| FZz = evsjv‡`k Qq FZzi †`k| Bwjk = Bwjk 

Avgv‡`i RvZxq gvQ| knx` w`em = 21‡k †deªæqvix knx` 

w`em| m¤§vb = ¸iæRb‡K m¤§vb Kiv DwPZ| FY = FY Kiv fvj 

bq| 

3. LvwjNi c~iY Ki t 

(K) m~wh©¨ gvgv RvMvi Av‡M DVe Avwg †R‡M| 

(L) nqwb mKvj, ZvB e‡j wK mKvj n‡e bvwK? 

(M) Mv‡Q dzj RjS| 

(O) gv‡qi fvlv evsjv fvlv| 

(P) Agwb a‡i Mvcym ¸cym LvB| 

 

cvZv Ñ 01 



(Q) gv‡K Lye fvjevwm| 

(R) evsjv‡`k Avgv‡`i gvZ…f~wg| 

(S) cvwb wQj evMvb †_‡K eû`~‡i| 

(T) Kx †kvfv, Kx Qvqv †Mv Kx † œ̄n,  Kx gvqv †Mv| 

4. mZ¨/ wg_¨v wbY©q Ki t 

(K) RvZxq msMx‡Zi iPwqZv iex› ª̀bv_ VvKzi|  DËi t mZ¨ 

(L) iYmsMx‡Zi iPwqZv iex› ª̀bv_ VvKzi|     DËit wg_¨v 

(M) ¯̂ieY© 11wU|       DËi : mZ¨ 

(N) c~Y©gvÎv hy³eY© 10wU|    DËi: wg_¨v 

(O) e¨Äb eY© 26wU|     DËi: wg_¨v 

(P) G †_‡K HiveZ|     DËi: wg_¨v 

(Q) gv‡qi fvlv evsjv fvlv|    DËi:mZ¨ 

(R) 21 †k †deªæqvwi weRq w`em|   DËi: wg_¨v 

(S) †`k‡K Avgv‡`i fvjevm DwPZ bq|  DËi: wg_¨v 

(T) wkÿK‡K m¤§vb Kiv DwPZ|   DËi: mZ¨ 

5. KweZvgyL Í̄ wkL‡e 8 jvBb Ñ cÖv_©bv, KvbveMxi Qv, Sz, †Kv, Rev| 

6. cÖ‡kœvËi t  

(K) †LvKv wK n‡Z PvB? 

  DËi : †LvKv mKvj †ejvi cvwL n‡Z PvB| 

(L) mevi Av‡M †m †Kv_vq †W‡K DV‡e? 

  DËi : mevi Av‡M †m Kzmyg ev‡M †W‡K DV‡e| 

(M)  `yB nvZ Kwe wK K‡ib? 

  `yB nvZ Zz‡j Kwe cÖv_©bv K‡ib| 

(N) Avjøvn Avgv‡`i‡K wK wK `vb K‡i‡Qb? 

cvZv Ñ 02 

2q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

welq : mvaviY Ávb 

 

Aa¨vq cwiwPwZ c„ôv cÖkœ b¤̂i 

evsjv‡`k cwiPq  10, 11 27, 28, 35, 38, 39, 40 

dz‡ji K_v I d‡ji K_v 16, 17 4, 5, 6, 7, 8, 9 

19 6 - 13 ch©šÍ| 

Mv‡Qi K_v 20 6 - 10 ch©šÍ| 

cÖvYxi K_v 21 me 

gvbe‡`n 27 5 - 10 ch©šÍ| 

‡`k I ivRavbxi bvg 29 9 Ñ 17 ch©šÍ| 

‡`k I gy ª̀vi bvg 30 11 - 20 ch©šÍ| 

‡Ljvayjvi K_v  31 wewfbœ †Ljvi Rb¥ ’̄vb ( 1 Ñ 7 ) 

ch©šÍ 3, 10, 12, 16 bs 

32 

evsjv‡`‡ki Av‡iv K_v 34 ( 7 - 13 ) bs ch©šÍ| 

2bs 

35 

evsjv‡`‡ki me‡P‡q eo 36 6 - 10 ch©šÍ 

wewea 42 (8 - 12 ) ch©šÍ| 

wPÎ AsKb t PZzf~R, †ejyb, Wve, Kjv, Ni 

 

 

 

cvZv Ñ 27 



*21Zg Aa¨vq ‡_‡K 30Zg Aa¨vq ch©šÍ|( 25 c„ôv Ñ 36c„ôv )  

4_© †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

1g, 2q I 3q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm c~biv‡jvPbv| 

1g †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

welq : mvaviY Ávb 

 

Aa¨vq cwiwPwZ c„ôv cÖkœ b¤^i 

evsjv‡`k cwiPq  8, 9 1, 2, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 

13, 14, 15, 16, 19, 20| 

dz‡ji K_v I d‡ji 

K_v 

16 1, 2, 3 

18 1, 2, 3, 4, 5 

Mv‡Qi K_v 20 1 - 5 ch©šÍ| 

cÖvYxi K_v 21 me 

gv‡Qi K_v 24 3, 4, 5 

gvbe‡`n 26 1 - 4 ch©šÍ| 

kixi I ¯̂v ’̄¨  28 1 - 3 ch©šÍ| 

‡`k I ivRavbxi bvg 29 1 Ñ 8 ch©šÍ| 

evsjv‡`‡ki Av‡iv K_v 33 me  

35 3bs 

evsjv‡`‡ki me‡P‡q eo 36 1 - 5 ch©šÍ 

wewea 41 me 

wPÎ AsKb t cZvKv, wÎfzR, Møvm, Nywo, cvZv 

 

cvZv Ñ 26 

  Avjøvn Avgv‡`i‡K aiYx, dzj, dj, b`x, fivRj, cvwLi KÚ  

  Mvb BZ¨vw` `vb K‡i‡Qb 

(O) evsjv fvlvi eY© KqwU I wK wK? 

  DËi : evsjv fvlvi eY© 50wU| 

(P) 1952 mv‡j Kviv knx` n‡jb?  

  DËi: 1952 mv‡j knx` n‡jb, mvjvg, eiKZ, iwdK, ReŸvi  

  Ges bvg bv Rvbv Av‡iv A‡b‡K| 

(Q) GKz‡ki c_ †e‡q Avgiv wK †c‡qwQ?  

  DËi: GKz‡ki c_ †e‡q Avgiv wcÖq ¯^vaxbZv †c‡qwQ| 

(R) KvbveMxi Qv †Kv_vq evm K‡i? 

  DËi : KvbveMxi Qv Avgv‡`i Muv‡q evm K‡i| 

(S) c„w_ex‡Z Avgiv Kv‡K †ewk fvjevwm? 

  DËi : c„w_ex‡Z gv‡K Avgiv †ewk fvjevwm| 

(T) Avgv‡`i gvZ…f~wgi bvg wK?  

  DËi : Avgv‡`i gvZ…f~wgi bvg evsjv‡`k| 

(U) Avgiv †`k‡K wK‡mi gZ fv‡jvevwm| 

  DËi : †`k‡K Avgiv gv‡qi gZ fv‡jvevwm| 

(V) †K gwb‡ei evMv‡b cvwb w`‡”Q?  

  DËi : GK e„× †jvK gwb‡ei evMv‡b cvwb w`‡”Q| 

(W) e„× †jvK †K wQ‡jb?  

  DËi : e„× †jvK GKRb PvKi wQ‡jb| 

(X) gnvbex (mt) †jvKwUi Kó †`‡L wK Ki‡jb| 

  DËi : gnvbex (mt) †jvKwUi Kó †`‡L Zv‡K mvnvh¨ Kivi  

  Rb¨ †M‡jb| 

cvZv Ñ 03 



7. eY© †hv‡M wZbwU K‡i kã MVb Ki t 

K = K`g, Kiv, †KvwKj| 

L = Li‡Mvk, †LRyi, †Ljbv| 

M = Miæ, Mvox, †Mvjvc| 

N = NyNy, †Nvov, Nwo| 

O = UO, e¨vO, iO| 

P = Puv`, PvPv, wPj| 

Q = QvMj, QvZv, Qwe| 

R = Rev, †RvbvwK, RbK| 

S = SvDMvQ, Szgv, Szg‡KvjZv| 

T = cvÄv, cvÄvex, cv‡Äix| 

8. eY© w`‡q kã, kã w`‡q evK¨ MVb| 

K = (Kjg) KjgwU jvj| 

L = (Li‡Mvk) gqbv Pvq Mqbv| 

M = ( Mqbv ) gqbv Pvq Mqbv|  

N = ( †Nvov ) †NvovwU †`L‡Z Lye my›`i| 

O = ( e¨vO ) e¨vO Avlvp gv‡m Wv‡K| 

P = ( Puv` ) AvKv‡k †`Lv hvq| 

Q = ( QvZv ) `v`vi QvZv Kv‡jv| 

R = ( Rev ) Rev dz‡ji is jvj| 

S = ( Szgv ) †g‡qwUi bvg Szgv| 

9. e¨vKiY t  

(K) msÁv wjL t e¨vKiY : †h cy¯ÍK cvV  Ki‡j fvlv ejevi I 

wjLevi wbqgixwZ m¤‡̂Ü Rvbv hvq Zv‡K e¨vKiY e‡j| 

cvZv-04 

4_© †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

1g, 2q I 3q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm c~biv‡jvPbv| 

 

welq t cwi‡ek 
gvbe›Ub 

 

 

 

 

 

 

 

1g †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

welq : cwi‡ek 

*cÖ_g Aa¨vq ‡_‡K 10g Aa¨vq ch©šÍ 1g †mwg÷vi cixÿvi 

AšÍf~³| ( 4 c„ôv Ñ 13 c„ôv )  

2q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

welq : cwi‡ek 

*11Zg Aa¨vq ‡_‡K 20Zg Aa¨vq ch©šÍ|( 14 c„ôv Ñ 24 c„ôv )  

 

 3q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

cvZv t 25 

 

1| mwVK DËi     5×2 = 10 

2| k~Y¨ ’̄vb c~iY     5×2 = 10 

3| mZ¨/ wg_¨v wbY©q     5×2 = 10 

4| wgj Kib     5×2 = 10 

5| †QvU cÖkœ     5×5 = 25 

6| eo cÖkœ     5×7 = 10 

      ‡gvU = 100 



welq t Aviwe 

gvbe›Ub 

 

 

 

 

 

 

 

1g †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

welq : Aviwe 

*cÖ_g Aa¨vq m¤ú~Y©| 

weweat 25 c„ôv Ñ gymjgvb‡`i cÖavb agx©q Drme, Aviwe‡Z FZzi bvg| 

2q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

welq : Aviwe 

*wØZxq Aa¨vq m¤ú~Y©| 

wewea t 25 c„ôv Ñ Aviwe‡Z mvZ w`‡b me| 

 

3q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

welq : Aviwe 

*Z…Zxq I PZz_©  Aa¨vq m¤ú~Y©| 

wewea t Aviwe‡Z evi gv‡mi bvg| 

cvZv t 24 

(L) wecixZ kã t ( cvV¨ eB‡qi 25 c„ôvi 1g 10wU )  

  KwVb Ñ mnR| Mig Ñ VvÛv|  ‡Q‡j - †g‡q| 

  Wvb Ñ evg|  wcZv Ñ gvZv  Rxeb Ñ giY| 

  Zij Ñ KwVb| Avcb Ñ ci|  AvKvkv Ñ cvZvj| 

10. iPbv t  

(K) Miæ 

M„ncvwjZ cÖvYx‡`i g‡a¨ Miæ me‡P‡q DcKvix cÖvYx| Giv wbixn I 

kvšÍ, GwU mevi wbKU cwiwPZ| Miæi PviwU cv, †PvL, `ywU Kvb, 

`ywU wks Ges GKwU †jR I GKwU gv_v Av‡Q| Gi wekvj kixi 

Lv‡Uv †jv‡g XvKv| Miæ c„w_exi cÖvq me‡`‡kB M„ncvwjZ cï 

wn‡m‡e cvwjZ nq| Miæ Avgv‡`i AZ¨šÍ DcKvix cÖvYx| ZvB 

G‡`i cÖwZ Avgv‡`iI we‡kl hZœ †bIqv DwPZ| 

(L) kvcjv  

kvcjv GKwU RjR dzj| Avgv‡`i †`‡k wZb i‡½i kvcjv R‡b¥| 

†hgb Ñ mv`v, jvj, bxj| Gi g‡a¨ mv`v kvcjvB †ewk| GRb¨ 

GB kvcjvB Avgv‡`i RvZxq dzj| el©vKv‡j GB dz‡ji cÖPzh© 

†ewk| GRb¨ GB kvcjvB Avgv‡`i RvZxq dzj| b`x Ñ bvjv, Lvj 

Ñ wej,  cyKz‡i cwic~Y evsjv‡`k‡K kvcjv dz‡ji †mŠ›`h© gyLwiZ 

K‡i‡Q| 

 

 

 

 

 

cvZv-05 

1| mwVK DËi     5×2 = 10 

2| k~Y¨ ’̄vb c~iY     5×2 = 10 

3| mZ¨/ wg_¨v wbY©q     5×2 = 10 

4| wgj Kib     5×2 = 10 

5| †QvU cÖkœ     5×5 = 25 

6| eo cÖkœ     5×7 = 10 

      ‡gvU = 100 



2q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

evsjv 1g cÎ 

 

1. kãv_© t  

‡Mvj, †QvUb, DRvjv, †mvbv, wbivc`, †PZbv, gvjv, kvLvi, ev`j, 

c_, e‡b, RywU, myevm, bevbœ, Av‡gR, gnov, Dcvwa, Amxg, 

wk‡ivbvg, †`k‡cÖg| ( cvV¨ eB‡qi 21, 24, 32, 35, 37 c„ôv ) 

2. Kvi hy³ k‡ãi wb‡P `vM `vI t  

‡evW© eB‡qi 44 c„ôv †_‡K 51 c„ôv ch©šÍ| 

3. h = ¨ djv I i Ñ ª djv, †id © div w`‡q kã MVb t 

e¨ÄbeY©, mn¨, mvnvh¨, HwZn¨, evK¨, M`¨| 

4. wb‡Pi eY©¸‡jv w`‡q `ywU K‡i kã wjL t  

( K †_‡K b ch©šÍ )  

5. hy³ e‡Y©i e¨envi Ki t ( cvV¨ eB‡qi 20 c„ôv )| 

6. LvwjNi c~iY Ki t  

(K) --------- n‡q‡Q|    DËi t †fvi 

(L) gv --------- c‡ob|   DËi t †KviAvb| 

(M) --------- Nv‡U euvav|   DËi t †bŠKv| 

(N) †gŠgvwQ -------- ˆZwi K‡i|  DËi t †gŠPvK| 

(O) fv ª̀ I Avwk¦b gvm ---------- Kvj| DËi t kir| 

(P) Xs Xs ---------- ev‡R|   DËi t N›Uv| 

(Q) wmsn --------- ivRv|   DËi t cïi| 

(R) nVvr -------- Gj|    DËi t e„wó| 

(S) B`yi `uvZ w`‡q --------|   DËi t Kv‡U| 

(T) ivLvj  ---------- evRvq|   DËi t euvwk| 

cvZv Ñ 06 

5. Opposito word : Board Book : Active Book Gi - 

Page No : 36 me|  

6. Rhyme : Board Book : Page No : 42, 54 (i) 

Counting Cats  (ii) One, Two 

7. Translation : English Grammar Book  

Page No : 36 ( According to Class )  

8. Definition : English Garmmar Book  

Page No : 7, 8 ( Vowel, Word )  

9. Question : Active Book – Page No : 44 (12 ‡_‡K 17 

) ch©šÍ| 

10. Paragraph : Active Book – Page No : 42 Gi My 

Pet Cat.   

4th   Semester Exam 

1st , 2nd, & 3rd Semester Exam 

 

 

 

 

cvZv Ñ 23 

 



Page No : 05 ( Letter, Alphabet )  

6. Question : Active Book – Page No : 44 (6 ‡_‡K 11 

) ch©šÍ| 

7. Paragraph : Active Book – Page No : 42 Gi 

Myself.  

Subject : English 1st Paper 

3rd  Semester Exam 

1. Board Book : Page No : 41 – 60  ch©šÍ| 

2. Active Book : Page No : 31, 32, 36, 37, 39, 40 

    Lesson: 22, 23, 25, 26, 28, 29 

1. Word Meaning: Board Book Gi 41 – 60 ch©šÍ mKj 

word meaning.  

2. Make sentence: White, This, That, Pot, Umbrella, 

Water, Book, Doll, Ball  

3. Fill in the gaps : Active Book Gi - Page No : 33 Gi 

3 bs|  

4. Re – arrange : : Active Book Gi - Page No : 30 Gi 

3 bs| Page No : 33 Gi 4 bs| 

cvZv Ñ 22 

7. Kwei bvgmn KweZv wjL t 

Ògvgvi evwoÓ Ònb nb cbcbÓ Ò‡fvi n‡jvÓ| 

8. cÖkœ DËi t  

(K) gwZDi ingvb KLb †Kv_vq Rb¥MÖnY K‡ib? 

DËi t gwZDi ingvb 1945 mv‡j 21‡k †deªæqvwi †gNbvi Zx‡i 

biwms`x †Rjvi ivqcyiv _vbvi ivgbMi MÖv‡g Rb¥MÖnY K‡ib| 

(L) Avgv‡`i †`‡k FZz KqwU I wK wK? 

  DËi t Avgv‡`i ‡`‡k FZz QqwU? h_v t MÖx®§, el©v, kir,  

     †ngšÍ, kxZ I emšÍ| 

 (M) gwZDi ingvb wK wQ‡jb?  

   DËi t gwZDi ingvb GKRb cvBjU wQ‡jb| 

(N) †K †KviAvb c‡ob?  DËi : gv †KviAvb c‡ob| 

(O) †K cvwb‡Z fvm‡Q?   DËi : cvb‡KŠwo cvwb‡Z fvm‡Q| 

(P) †g‡Ni †Kv‡j wK ‡n‡m‡Q?  DËi : †g‡Ni †Kv‡j †iv` †n‡m| 

(Q) kxZ FZz‡Z wK wK cvIqv hvq? 

  DËi : kxZ FZz‡Z kvKmewR, dj I †LRy‡ii im cvIqv hvq 

(R) emšÍ FZzi eY©bv `vI| 

DËi : emšÍ FZz‡Z nvRvi Mv‡QMv‡Q bZzb cvZvq †PvL Ryovq dz‡j 

dz‡j †gŠgvwQ cÖRvcwZiv D‡o †eovq| wgwó my‡i Mvb Mvq †KvwKj| 

(S) Kv‡K `qv Kie? DËi : `ytwL‡K `qv Kie| 

(T) †Kvb †Kvb gvm wb‡q el©v FZz?  

       DËi : Avlp kÖveY GB ỳB gvm wb‡q el©v FZz| 

9. msÁv t (K) fvlv Ñ gvby‡li g‡b fve cÖKvk Kivi Rb¨ †h mg¯Í 

aŸwb ev AvIqvR e¨envi K‡i _v‡K Zv‡K fvlv e‡j| 

cvZv Ñ 07 



 

(L) eY©gvjv Ñ evsjv fvlvi †gvU 50wU eY© Av‡Q| GB 50wU 

eY©‡K GK‡Î eY©gvjv e‡j| 

(M) kã Ñ GK ev GKvwaK eY© cvkvcvwk e‡m hw` †Kvb A_© 

cÖKvk K‡i Zv‡K eY©gvjv e‡j| 

(N) evK¨ Ñ K‡qKwU kã cvkvcvwk e‡m hw` g‡bi fve m¤ú~Y© fve 

cÖKvk K‡i Zv‡K evK¨ e‡j| 

10. wecixZ kã wjL t  

cÖ`Ë 

kã 

wecixZ 

kã 

cÖ`Ë 

kã 

wecixZ 

kã 

cÖ`Ë kã wecixZ 

kã 

Aag DËg ivZ w`b AvKvk cvZvj 

wg_¨v mZ¨ Avmj bKj abx Mwie 

Mig VvÛv nvwm Kvbœv UK wgwó 

gy³ e× jvf ÿwZ wedj mdj 

my›`i KzrwmZ MÖvg kni wbR ci 

QvÎ QvÎx DPz wbPz wkÿK wkwÿZ 

11. iPbv wjL t (1wU) (cvV¨ eB‡qi 46 I 47 c„ôv)  

(K) Avgvi gv|   (L) Miæ| 

3q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

evsjv 1g cÎ 

1. kãv_© t  

¯^cœ, kvwšÍi bxo, Awfgvb, wbqwgZ, Dc‡`k, nÆ‡Mvj, e×, `~lY, 

bexb, Zcb, kvcjv, wbiewa, wbg©j, Af¨vm, AvZœZ¨vM, ecb, 

aibx, ggZv, Muv, m¤§vb, gvZ…f~wg| (cvV¨ eB‡qi 40, 42 I 45 

c„ôv) 

cvZv Ñ 08 

Subject : English 1st Paper 

2nd  Semester Exam 

1. Board Book : Page No : 21 – 40  ch©šÍ| 

2. Active Book : Page No : 14, 15, 20, 23, 24  

    Lesson: 9, 10, 14, 16, 17 

1. Word Meaning: Board Book Gi 21 – 40 ch©šÍ mKj 

word meaning.  

2. Make sentence: Doctor, School, Play, Rose, Nurse, 

Sky, Open, Close.  

3. Fill in the gaps : Active Book Gi - Page No : 22 Gi 

3 bs| Page No : 30 Gi 1 bs| 

4. Re – arrange : : Active Book Gi - Page No : 17 Gi 

5 bs| Page No : 22 Gi 4 bs| 

5. Rhyme : Board Book : Page No : 26, 34 

(i) 2 hands go  (ii) Rain rain go away   

8. Translation : English Grammar Book  

Page No : 35 ( According to Class )  

9. Definition : English Garmmar Book  

cvZv Ñ 21 



1. Word Meaning : Board Book Gi 2 – 20 ch©šÍ mKj 

word meaning.  

2. Make sentence : Umbrella, Top, Ant, Pencil, Flag, 

Sky, Boy, Go.  

3. Fill in the gaps : Active Book Gi - Page No : 7 Gi 3 

bs| Page No : 13 Gi 3 bs| 

4. Re – arrange : : Active Book Gi - Page No : 7 Gi 6 

bs| Page No : 13 Gi 5 bs| 

5. Rhyme : Board Book : Page No : 6, 20 

(i) Goodbye, goodbye,  (ii) Look left.  

6. Translation : English Grammar Book  

Page No : 34 ( According to Class )  

7. Definition : English Garmmar Book  

Page No : 3, 4 ( Language, Grammar )  

8. Question : Active Book – Page No : 44 (1 ‡_‡K 5 ) 

ch©šÍ| 

9. Paragraph : Active Book – Page No : 42 Gi 

Myself.  

cvZv Ñ 20 

2. eY© †hv‡M wZbwU K‡i kã MVb Ki t 

c = cjvk, cvwL, †cqviv|  d = dwos, dj, dzj| 

e = gvgv, gv, gq~i|   f = fvjøyK, †fvgi, fvj| 

g = gvgv, gv, gq~i|   h = huvwZ, hyw_, hvIqv| 

i = ivRv, ivbx, is|   j = jvj, jvwVg, wjPz| 

k = kmv, kvcjv, wkï|   l = luvo, K…lK, e„l| 

m = wmsn, mvnm, m~h©|   n = nwiY, nbygvb, nvmbv 

o = weovj, cvnvo, cov|  s = ms, wPswo| 

u = nuvm, evuwk, Puv`| 

3. hy³e‡Y©i e¨envi t  

(cvV¨eB‡qi 20 c„ôvi wb‡Pi 10 jvBb|) 

4. KweZv wjL t 8 jvBb wjL t  

Ògvgvi evwoÓ ÒcÖfvZxÓ| 

5. LvwjNi c~iY Ki t  

(K) LyKzi cyZzj my›`i|   (P) eyey `ycy‡i Nygvq|  

(L) eKzj  dzj mv`v|   (Q) Avgiv cov  ïiæ Kwi 

(M) ‡jvcv I †LvKv fvB †evb|   (R) Xs Xs N›Uv ev‡R| 

(N) fv`¨ I Avwk¦b kirKvj  (S) ‡bŠKv Nv‡U euvav| 

(O) wmsn cïi ivRv|   (T) nVvr e„wó G‡jv| 

6. cÖ‡kœi DËi t  

(K) †fvi‡ejv bexb Zcb wKfv‡e D‡V? 

  DËi t mewKQz jvj i‡½ ivw½‡q bexb Zcb D‡V| 

 (L) gvV¸‡jv wK‡m f‡i hvq? 

  DËi t el©vKv‡j gvV¸‡jv kvcjv dz‡j f‡i hvq| 

cvZv Ñ 09 



(M) wK Kvi‡Y gwZDi ingvb‡K exi‡kÖô †LZv‡e f~wlZ Kiv nq? 

  DËi t Zuvi †`k‡cÖg I AvZœZ¨v‡Mi Kvi‡Y Zv‡K ‡LZvef~wlZ  

     Kiv nq| 

(N) Kviv my‡Li Ni †eu‡a wg‡j wg‡k _v‡K? 

DËi t Kwe, cvwL, b`x, el©v mevB wg‡j wg‡k my‡L Ni †eu‡a  

_v‡K| 

(O) ¯‹zj QzwU n‡j cjvk †Kv_vq †eov‡Z hvq?  

DËi t ¯‹zj QzwU n‡j cjvk gvgvi evwo‡Z †eov‡Z hvq| 

(P) Jlwa MvQ wK‡mi g‡nŠla wnmv‡e KvR K‡i? 

DËi t Jlwa MvQ wewfbœ RwUj †iv‡Mi g‡nŠla wnmv‡e KvR 

K‡i| 

(Q) Avgv‡`i eÜz †K?  DËi t MvQ Avgv‡`i cig eÜz| 

(R) wK wK †L‡j kixi fv‡jv _v‡K?  

DËi t wbqwgZ kvKmewR w`‡q fvZ †L‡j kixi fv‡jv _v‡K| 

(S) cov‡jLvi duv‡K duv‡K QvÎ‡`i wK Kiv DwPZ?  

DËi t covi duv‡K duv‡K evwoi cv‡k Lvwj RvqMvq kvKmewR 

I d‡ji Pvl Kiv DwPZ?  

(T) ‡QvU gvQ I kvKmewR ‡Kgb Lvevi| 

 DËi t ‡QvU gvQ I kvKmewR gvs‡mi †P‡q fv‡jv Lvevi| 

7. msÁv wjL t  

(K) e¨vKiY t †h eB cvV Ki‡j fvlv ï×fv‡e ej‡Z, co‡Z I 

wjL‡Z cviv hvq Zv‡K e¨vKiY e‡j| 

(L) fvlv t gvby‡li g‡b fve cÖKvk Kivi Rb¨ †h mg Í̄ aŸwb ev 

AvIqvR e¨envi K‡i _v‡K, Zv‡K fvlv e‡j| 

cvZv Ñ 10 

Subject : English 1st Paper 

Distribution : 

1. Word meaning :   ( 10× 1) = 10 

2. Make Sentence :      ( 05× 1) = 10 

3. Fill in the gaps :  ( 05× 1) = 10 

4. Re – arrange :  ( 05× 1) = 10 

5. Opposite word :  ( 05× 1) = 10 

6. Rhyme :   ( 10× 1) = 10 

7. Translate into English/  ( 05× 1) = 10 

English to Bengli  

8. Definiton :   ( 2× 5) = 10 

9. Question :   (2 × 5) = 10 

10. Paragraph :    ( 1× 10) = 10 
            100 

Subject : English 1st Paper 

1st Semester Exam 

1. Board Book : Page No : 2 – 20  ch©šÍ| 

2. Active Book : Page No : 3, 4, 5, 9, 10, 11  

    Lesson : 1, 2, 3, 5, 6, 7 

cvZv Ñ 19 



(O) ỳB Avaywj‡Z KZ UvKv?  DËi t 1 UvKv| 

(P) `yB‡K cvkvcvwk wZbevi wjL‡j KZ nq? DËi t 222| 

(Q) KZ UvKvi gy`ªvi Dci e½eÜzi hgybv †mZzi Qwe Av‡Q? DËi t 

5 UvKv| 

(R) 5 `kK 9 GKK|   DËi t 59| 

(S) 15, 12 GB avivq c‡ii msL¨vwU KZ? DËi t 9| 

11. LvwjNi c~iY ( K¬vm Abyhvqx )  

12. AsK Ki t c„ôv 71, 72, 74, 80, 84, 85, 86, 87, 91, 93, 

94| 

13. msÁv wjL t  

R¨vwgwZ t MwYZ kv‡ ¿̄i †h As‡k f~wg m¤ú©‡K avibv †`Iqv nq 

Zv‡K R¨vwgwZ e‡j| 

‡KvY t `yBwU mij †iLv †Kvb we› ỳ‡Z wgwjZ n‡j H wgwjZ ’̄v‡b 

GKwU †KvY Drcbœ nq Zv‡K †KvY e‡j| 

mg‡KvY t †h †Kv‡Yi cwigvc 90

0

 ev GK mg‡KvY Zv‡K mg‡KvY 

e‡j| 

 

4_© †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

1g, 2q I 3q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm c~biv‡jvPbv| 

 

 

cvZv Ñ 18 

(M) ePb t †h k‡ãi Øviv †Kvb e¨w³ ev cÖvYxi msL¨v eySvq Zv‡K 

ePb e‡j| 

8. (K) wecixZ kã t  

g~j kã wecixZ 

kã 

g~j kã wecixZ 

kã 

g~j kã  wecixZ 

kã 

DËg Aag BZi f`ª DPz wbPz 

jvf ÿwZ Av‡M c‡i Av`vb cÖ`vb 

Mig VvÛv ‡Q‡j  ‡g‡q  Avmj  bKj 

mKvj weKvj ivZ w`b ‡QvU eo 

fvj g›` Av‡jv Avavi myLx `ytLx 

nvwm Kvbœv abx Mwie `y‡i  Kv‡Q 

eÜz kÎæ wg_¨v mZ¨ 

9. iPbv t ( †h‡Kvb GKwU )  

(K) Avgv‡`i we`¨vjq 

Avgv‡`i we`¨vj‡qi bvg wLw`icyi wKÛviMv‡U©b| GwU biwms`x 

†Rjvq Aew ’̄Z| we`¨vjqwU me w`K w`‡q my›`i| Avgv‡`i 

we`¨vj‡qi 10wU K¬vmiæg Av‡Q| we`¨vjqwU `yB wkd‡U P‡j| 

we`¨vj‡q 30 Rb wkÿK Ñ wkwÿKv Av‡Q| wkÿK wnmv‡e mK‡jB 

fv‡jv| Avgiv Avgv‡`i we`¨vjq‡K fv‡jvevwm| 

1g †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

MwYZ 

1. As‡K wjL t ( evsjvq ) 1 †_‡K 40 ch©šÍ| 

2. As‡K wjL t ( Bs‡iRx‡Z ) 1 ‡_‡K 40 ch©šÍ| 

3. K_vq wjL t ( evsjvq ) GK †_‡K Pwjøk ch©šÍ| 

cvZv Ñ 11 



4. K_vq wjL t ( Bs‡iRx‡Z ) One – Forty ch©šÍ| 

5. ‡Rvo I we‡Rvo msL¨v wjL t 1 †_‡K 40 ch©šÍ| 

6. ¸‡Yi bvgZv wjL t 1 †_‡K 5 ch©šÍ| 

7. ‡QvU †_‡K eo, eo †_‡K †QvU mvwR‡q wjL t 1 †_‡K 40 ch©šÍ| 

8. msÁv wjL t (K) we‡qvM t †h †Kvb eo msL¨v †_‡K †QvU msL¨v 

ev` †`Iqv‡K we‡qvM e‡j| we‡qvM wPý ÔÑÕ †hgb t 4 - 2 = 2| 

(L) ‡hvM t `yB ev AwaK msL¨v GK‡Î †gvU hZ nq Zv †ei Kivi 

wbqg‡K †hvM e‡j| †hvM wPý Ô+Õ †hgb t 1+2 = 3| 

9. (K) ‡hvM Ki t cvV¨ eB‡qi 30, 31, 33, 36 Ges 52 c„ôvi 

7bs| (L) we‡qvM Ki t cvV¨ eB‡qi t 41, 49 Ges 52 c„ôvi 8 

bs| 

10. LvwjNi c~iY Ki t ( cvV¨ eB‡qi 32, 48, Ges 50 c„ôv|) 

11. mwVK DËwUi cv‡k wVK wPý `vI | 

(K) Pwjøk †Kvb msL¨vwU?  40/ 47/ 44| 

(L) 1 †mwK = KZ cqmv? 10 cqmv/ 25 cqmv/ 15 cqmv| 

(M) †Rvo msL¨v †KvbwU?   11/ 24/ 19| 

(N) we‡Rvo msL¨v †KvbwU?  20/ 15/ 22| 

(O) GKk wjL‡Z k~Y¨ jv‡M?  3wU/ 2wU/ 1wU| 

(P) `yB kZK = †KvbwU?   2/ 10/ 200| 

(Q) 2 + 3 = KZ?   5/ 7/ 9| 

(R) 5 - 1 =     4/ 3/ 2| 

cvZv Ñ 12 

8. msÁv wjL t (K) ‡hvM t `yB ev Z‡ZvwaK msL¨v GK‡Î †gvU KZ 

nq Zv †ei Kivi wbqg‡K †hvM e‡j| 

(L) fvM t †Kvb eo msL¨v n‡Z GKwU ‡QvU msL¨v KZevi we‡qvM 

Kiv †h‡Z cv‡i Zv cÖKvk Kivi wbqg‡K fvM e‡j| 

9. mwVK DËwUi cv‡k wVK wPý `vI | 

(K) GKwU 20UvKvi †bvU I GKwU 10 UvKvi †bvU = KZ? 10/ 

30/ 20| 

(L) ‡`o gv‡m KZ w`b = 30/ 45/ 40|  

(M) 23 †K Dwë‡q wjL‡j wK n‡e = 32/ 23/ 30|  

(N) 1 WRb K_vq KqwU Kjv = 10wU/ 12wU / 15wU| 

(O) KZ w`‡b GK mßvn = 5 w`‡b/ 9 w`‡b/ 7 w`‡b| 

(P) GKkZ wjL‡Z k~Y¨ jv‡M = 3wU/ 2wU/ 1wU| 

(Q) 5+0+1 = KZ? 5/ 6/ 1| 

(R) 1 MR = 2 nvZ/ 18 BwÂ/ 4 dzU| 

(S) KZ wgwb‡U 1 N›Uv = 50 wgwb‡U/ 60 wgwb‡U/ 40 wgwb‡U 

(T) KZ BwÂ‡Z 1 dzU = 12 BwÂ/ 14 BwÂ/ 10 BwÂ| 

10.  mswÿß cÖ‡kœi DËi `vI t  

(K) KZ w`‡b GK eQi?    DËi t 365 w`‡b| 

(L) 1 UvKvq KqwU wmwK?   DËi t 4wU 

(M) ÷ wPý‡K wK e‡j?                           DËi t fvM 

(N) PZzf~‡Ri KqwU evû?    DËi t PviwU 
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(Q) wÎfz‡Ri KqwU †KvY?   DËi t 3wU| 

(R) wÎfz‡Ri KqwU evû?   DËi t 3wU| 

(S) 1 †KwR‡Z KZ MÖvg?  DËi t 1000 MÖvg| 

(T) Pvi `k‡K gvb KZ?  DËi t 40| 

13. AsK Ki t cvV¨ eB‡qi 4, 52, 54, 66, 69 c„ôv| 

14. wPÎmn msÁv wjL t  

(K) †iLv t hvi ˆ`N©¨ Av‡Q wKš‘ cÖ¯’ I D”PZv †bB Zv‡K †iLv 

e‡j| 

(L) wÎfzR t wZbwU evû Øviv mxgve× †ÿÎ‡K wÎfzR e‡j| 

(M) PZzfz©R t PviwU evû Øviv mxgve× †ÿÎ‡K PZzfyR e‡j| 

3q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

MwYZ 

1. As‡K wjL t ( evsjvq ) 71 †_‡K 100 ch©šÍ| 

2. As‡K wjL t ( Bs‡iRx‡Z ) 71 ‡_‡K 100 ch©šÍ| 

3. K_vq wjL t ( evsjvq ) GKvËi †_‡K GKk ch©šÍ| 

4. K_vq wjL t ( Bs‡iRx‡Z ) Seventy One ‡_‡K One 
Hundred ch©šÍ| 

5. ‡Rvo I we‡Rvo msL¨v wjL t 71 †_‡K 100 ch©šÍ| 

6. ¸‡Yi bvgZv wjL t 8 †_‡K 10 ch©šÍ| 

7. ‡QvU †_‡K eo, eo †_‡K †QvU mvwR‡q wjL t 71 †_‡K 

100ch©šÍ| 

cvZv Ñ 16 

 (S) 6 QUv‡K Kq †mi?   1 †mi/ 2 †mi/ 3 †mi| 

(T) 50 UvKvi `ywU †bvU = KZ nq? 300/ 100/ 200| 

12. mswÿß cÖ‡kœi DËi `vI t 

(K) GK‡Ki iv‡gi Ni‡K wK e‡j?  DËi t `kK| 

(L) `k‡Ki N‡ii ev‡gi Ni‡K wK e‡j? DËi t kZK| 

(M) 25 msL¨vwU‡Z †KvbwU GKK?  DËi t 5 GKK| 

(N) 48 I 4 Gi gvb KZ?   DËi t 4 `kK| 

(O) 4 `k‡Ki gvb KZ?    DËi t 40| 

(P) GK Avaywj‡Z KZ cqmv?   DËi t 50| 

(Q) Ñ wP‡ýi bvg wK?    DËi t we‡qvM wPý 

(R) 1 UvKvq KZ wmwK?    DËi t 4 wmwK| 

(S) GK As‡Ki e„nËg msL¨v †KvbwU?  DËi t 9| 

13. ‰iwLK msµvšÍ AsK t  

‡`kxq IRb I 

ˆ`N©¨ 

mg‡qi wnmve ‡`kxq IRb I 

ˆ`N©¨ 

mg‡qi wnmve 

5 †Zvjv = 1 

QUvK 

2 cÿ = 1 gvm 16 QUvK = 1 

†mi 

2gvm - 1 FZz 

40 †mi = 1 gY 15 w`b = 1 cÿ 80 †Zvjv - 1‡mi 

12gvm = 1 eQi 

18 BwÂ =1nvZ 12 eQi = 1hyM 2 nvZ = 1MR 100 eQi = 1 

kZvãx 

8 wMiv = 1 nvZ ---------- 16 wMiv = 1MR ---------- 
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14. ‡hvM msµvšÍ Wv‡Ki AsK t †evW© eB †`L Ñ 33, 37 I 52 c„ôv 

15. we‡qvM msµvšÍ Wv‡Ki AsK t †evW© eB †`L Ñ 45, 47, 50 I 

52 c„ôv| 

R¨vwgwZ     

16. wPÎmn msÁv wjL t  

(K) †iLv t hvi ˆ`N©¨ Av‡Q wKš‘ cÖ¯’ I D”PZv †bB Zv‡K †iLv 

e‡j| 

(L) wÎfzR t wZbwU evû Øviv mxgve× †ÿÎ‡K wÎfzR e‡j| 

(M) we› ỳ t hvi ïaygvÎ Ae ’̄vb Av‡Q Zv‡K we›`y e‡j| 

(N) mij †iLv t †h †iLv Pjvi mgq w`K cwieZ©b K‡i bv Zv‡K 

mij †iLv e‡j| 

2q †mwgóvi cix¶vi wm‡jevm-2022 

MwYZ 

1. As‡K wjL t ( evsjvq ) 41 †_‡K 70 ch©šÍ| 

2. As‡K wjL t ( Bs‡iRx‡Z ) 41 ‡_‡K 70 ch©šÍ| 

3. K_vq wjL t ( evsjvq ) GK Pwjøk †_‡K mËi ch©šÍ| 

4. K_vq wjL t ( Bs‡iRx‡Z ) Forty One ‡_‡K Seventy ch©šÍ| 

5. ‡Rvo I we‡Rvo msL¨v wjL t 41 †_‡K 70 ch©šÍ| 

6. ¸‡Yi bvgZv wjL t 4 †_‡K 7 ch©šÍ| 

7. ‡QvU †_‡K eo, eo †_‡K †QvU mvwR‡q wjL t 41 †_‡K 70ch©šÍ| 

cvZv Ñ 14 

 

8. msÁv wjL t (K) we‡qvM t †h †Kvb eo msL¨v †_‡K †QvU msL¨v 

ev` †`Iqv‡K we‡qvM e‡j|  

(L) ¸Y t ‡Kvb msL¨v‡K evi evi †hvM Ki‡j †hvMdj hv nq Zv 

ms‡ÿ‡c †ei Kivi wbqg‡K ¸Y e‡j| 

9. eB‡qi 97 c„ôvi ( 2 `k 1 †_‡K 3 `k ch©šÍ| )  

10. LvwjNi c~iY Ki t ( cvV¨ eB‡qi 23, 32, 34 c„ôv|) 

11. mwVK DËwUi cv‡k wVK wPý `vI | 

(K) 5wU †ejyb wQj 2wU ‡ejyb D‡o †Mj iBj Ñ 3wU/ 4wU/ 2wU 

(L) MvwYwZK evK¨ wjL t     7 - 5 =  

(M) evj‡Ki msL¨v 7 n‡j, evwjKv msL¨v 5 nq, Kvi msL¨v †ewk? 

        evwjKv/ evjK/ cyiæl| 

(N) Zgvi 6wU †cwÝj Av‡Q| wgbvi 2wU †cwÝj Av‡Q| Kvi 

†cwÝ‡ji msL¨v †ewk?    Zgvi/ wgbvi/ wibvi| 

(O) 1 - 0 = KZ?   1/ 2/ 0| 

12.  mswÿß cÖ‡kœi DËi `vI t  

(K) evsjv‡`‡gi gy`ªvi bvg wK?   DËi t UvKv| 

(L) `yB As‡Ki ÿz`ªZg msL¨v †KvbwU?  DËi t 10| 

(M) 3, 6, 9 GB avivq c‡ii msL¨vwU KZ? DËi t 12| 

(N) w`b, gvm, eQi †KvbwU eo?   DËi t eQi| 

(O) 7 Gi Wv‡b 1 emv‡j KZ nq?  DËi t 71| 

(P) †Kvb msL¨v‡K 0 w`‡q ¸Y Ki‡j ¸Ydj KZ? DËi t 0 
cvZv Ñ 15 


